

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Tömböt alakítanak a skandináv államok

Miért nyitották meg a spanyol-francia határt?

Stockholmban jelentés szerint Stockholmban hétfőn találkozik a svéd, dán és norvég miniszterelnökök, hogy megbeszéljék a három ország szorosabb együttműködésének módjait. Valószínűleg tartják, hogy a megbeszélés tárgya főképpen egy semleges skandináv „fömb” megalakítása lesz. E tömb a nyugati hatalmak és a Szovjetunió között foglalna helyet. A három ország külügyminisztere már a svéd miniszterelnök parlamenti bejelentése előtt meggyeztek abban, hogy nem vesz részt a nyugati unió tervében.

Visszont a moszkvai rádió koppenhágai „Land und Volk” cikke alapján beszámol arról, hogy titkos katonai szerződés jött létre az Egyesült Államok és Anglia valamint az északi államok között. Ennek eredményeképpen Svédország két héttel ezelőtt légi- és vadászrepülőket rendelt Angliából. A szerződés szerint Norvégia, Svédország és Dánia az angol légiere rendszerét veszi át. A titkos egyezmény alapján háború esetén a három állam támaszpontjait az angolszász államok rendelkezésére bocsátják.

NYUGATI UNIO

MacNeil brit államminiszter esütörtökön Brüsszelben tárgyalta Bevin nyugati unió javaslatáról Spaak belga miniszterelnökkel. MacNeil kijelentette, az angol kormány arra törekszik, hogy Nyugat-Európa nemzeti együttműködjenek és minden vonalon Nyugat-Európa egyesítésére van szükség.

A SPANYOL-FRANCIA HATÁR MEGNYITÁSA

A párisi „Humanité” a spanyol-francia határ megnyitásával kapcsolatban így ír: „Ezzel az intézkedéssel Franco Spanyolországa kilép eddigi elszigeteltségéből. Kétségkívül, hogy az amerikai kormány parancsa készítette a francia kormányt erre a lépésre. Amerika stratégiai okok miatt kívánja Spanyolország bekapcsolását a nemzetközi forgalomba. Három spanyol repülőteret akar ugyanígy támaszpontként használni. Az amerikai kormány azonban a látvány kedvéért azt szeretné, hogy a kezdeményezés más oldalról induljon ki, éppen ezért kapott Franciaország parancsot arra, hogy a spanyol határ megnyitásával kapcsolatban kezdjen akciót.”

AZ USA PRÁGAI NAGYKÖVETE VISSZATÉR CSEHSZLOVÁKIÁBA

A csehszlovák lapok közlése szerint az Egyesült Államok prágai nagykövete, aki néhány hete Amerikában tartózkodik, Truman elnök meglátogatása után kijelentette, hogy február 11-én hajóra száll és visszatér Csehszlovákiába. A nagykövet közölte az újságírókkal, hogy búcsúlátogatása során a csehszlovákkal helyzetéről beszélt Truman elnökkel. Csehszlovákiában a gazdasági és politikai viszonyok aránylag jók és hozzáfűzte, hogy Csehszlovákia legközelebbi nagy eseménye a májusban megtartandó választás lesz. Az 1946 évi csehszlovák választások tiszták voltak és remény van arra, hogy az idel vá-

BIZONIA ÚJ CHARTÁJA

A németországi angol és amerikai megszállási övezetek gazdasági igazgatásának esütörtökön aláírt új chartája, amelyet pénteken hoztak nyilvánosságra, hétfőn, február 9-én lép életbe. Az új charta, amely érvényben kívül helyezi a két katonai kormányzat között 1947 május 29-én kötött eredeti szerződést, 15 cikkelyből áll.

A GÖRÖG SZABADSÁG-HARCOSOK TÁMADÁSA

A Szabad Görögország rádiója jelenti: Az epyrusi fronton csapataink jan. 20-án nagy támadást indítottak az ellenség állásai ellen. Kato Ravenda és Messzokori közelében. Kemény ütközet után az ellenségnek vissza kellett vonulnia és csapataik egy-egy szöszörödtek. Csapataink elfoglalták Kato Roveridát és Messzokort. Az ellenség ebben a két helységben nagyszámú hadianyagot és felszerelést hagyott hátra. (MTI)

GÖRÖGORSZÁG UJABB AMERIKAI KÖLCSONT KAP

Washingtoni tájékoztató körök kijelentették, hogy az amerikai

kormány kb. 150 millió dollár, vagy ennél nagyobb összeget szavaztat meg a kongresszussal Görögországnak szóló katonai hitel címén. Hozzáadték, hogy hivatalos döntés még nem történt. Hivatalos körök hallgatnak ebben a tárgyban, mindössze annyit jelentettek, miként ahogy Marshall külügyminiszter említette is legutóbbi sajtóértekezletén, hogy tanulmányozzák Görögország esetleges szükségletét.

IRÁNI VÁLASZJEGYZÉK

Az iráni kormány válaszolt a Szovjetunió jegyzékére. Az iráni jegyzék hangsúlyozza, hogy az 1947 október 6-i megállapodás értelmében az Iránban tartózkodó amerikai tisztok feladata tisztán az, hogy tanácsokat adjanak igazgatási ügyekben és nem áll jogukban, hogy beavatkozzanak a hadiipari termelési programba.

FINNORSZÁG

A jóvátételi szállításokban rövidesen eléri a 150 millió dolláros határt és így jóvátételi kötelezettségük felerészben már eleget is tesz.

A finn kommunista párt úgy határozott, hogy csatlakozik a kominformhoz.

Newyork városa Kossuth-napot ünnepel

Newyork város polgármestere a város lakosságához kiáltványt intézett, amelyben felkérte, hogy 1948 március 14-ét, mint Kossuth Lajos ünnepet ünnepelje meg. Kossuth Lajos, mondja a kiáltvány, egy elnyomott kis nemzet szabadságáért küzdött, szembehelyezkedve a régi világ egyik hatalmas dinasztijával. Kossuth Lajos beszé-

deivel és tetteivel küzdött a szabadságért és emberi jogokért és az Egyesült Államok épp oly csodálatos adózik neki, mint saját hazájá. Ezért én 1948 március 14-ét Kossuth Lajos napjának nyilvánítom. Felkérem Newyork város népét, vegyen részt ezeken az ünnepségeken, amelyek ezt a napot megőrzik.

Tőzsdekrach és árzubanas az Egyesült Államokban

Amerikában két nappal ezelőtt kezdődött tőzsdekrach hirtelen egyre nagyobb területre terjedt ki. Az áresés a newyorki részvénycsődön kezdődött és nyomban átterjedt a gabonátörszere. A búza ára az 1947 július óta szinte zuhanó, két nap alatt elvesztette hét hónap árnyereségét. Tegnap már az árzubanas az előállításon is olyan arányokat állított, hogy a ma-ha és szerdák gyorsítottan esik annak, hogy a hosszspekuláció beavatkozhatott volna. Ugyanezek a jelenségek mutatkoznak a pamut-tőzsdéken is. Arról még nem érkeztek jelentések.

hogy az áru- és részvénycsődök mi lehetnének, annyit azonban már megállapítható, hogy nem elszigetelt spekulációs jelenségek, hanem sokkal inkább politikai momentumokról, amelyeknek a jelensége azonban egyelőre még nem mérhető le. A legújabb Reuter-jelentés szerint az USA-ban „megpukkadt az inflációs árnylag, nem azért, mintha a világlekéskedés a uszükségletei adéva volna, hanem kizárólag tohnikai okokból, mivel a világnak kitögyött a pénz, amellyel az amerikai arukat megvásárolhatná.”

Az országgyűlés elfogadta a bauxit-bányászat államosítását

Az országgyűlés pénteken lolytatta a bauxitbányászat és alumíniumtermelés államosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Ban Antal iparügyi miniszter beszédében rámutatott arra, hogy 1946. áprilisában a Szovjet-Unióval megállapodás jött létre, amely a bauxitbányászat és alumíniumtermelés terén vegyes szovjet-magyar vállalatokat alapított. Ez adta meg a fejlődés lehetőségét. A Szovjet-Unióval kötött megállapodások, a Szovjet-Unió segítségével, a piac biztosítása az értékesítést is előbbre vitte. További lehetőségeket teremt ezen a téren a szomszédainkkal, elsősorban Jugoszláviával való együttműködés, melynek keretében vállalkozunk arra, hogy Jugoszláviának tinfdő-gyárakat és alumíniumkohókat építsünk. Ezeknek ellenértékét Jugoszlávia felerészben előszörű nversanvadásokkal, zottalban megalapítja a miniszter.

felerészben dollárral fizeti. A jövőben 40.000 tonna tinfdőlet adunk el Jugoszláviának világgiazi áron, ugyancsak világgiazi áron szolgáltatja vissza Jugoszlávia nekünk a tinfdőből nyert alumíniummennyiség felét ugyanakkor rendelkezésre bocsátja a magyar ipar fenntartásához szükséges nátron mennyiséget. E megállapodások, melyekben tervgazdálkodásunkat jól összehangoltuk a szomszédos népek tervgazdálkodásával lehetővé tették számunkra, hogy az államosítások után elindíthatunk egy folyamatot, amely az alumíniumipar teljes kihasználásával jelentős hasznot biztosít a magyar gazdasági élet számára.

Orbánval állapította meg, hogy minden felszólaló szükségesnek látta a bauxitbányászat és alumíniumipar államosítását. Leghatározottabban előszörű nversanvadásokkal, zottalban megalapítja a miniszter.

hogy az államosítás nem szolgálja a dolgozók életszínvonalának emelését. A szénbányák magántulajdonban is dehicitvesek voltak, rentabilitásuk csökkenése világjelenség, mely Angliában is észlelhető. Az államosítás az ország gazdasági életében komoly fordulópontra jelent.

Az országgyűlés a törvényjavaslatot változtatlanul elfogadta. Elfogadták az egészségügyi világszervezet alkotmányának be- cikkelyezéséről szóló javaslatot is. A legközelebbi ülés kedden lesz s napirendjén az 1947-48 évi költségvetés tárgyalása szerepel.

A minisztertanács elfogadja a bírák áthelyezéséről szóló javaslatot

A kormány tagjai tegnap minisztertanácsot tartottak, melyen hozzájárultak a G. F. előterjesztéséhez a rendkívüli hitelek folyósítására, szabályozták a közveti sajtótermékek központi kiadását, elfogadják közérdekű vizsgálatok nyilvántartójának megszervezését. Kimondotta a minisztertanács Ortutay kultuszminiszter előterjesztésére a Teleki Pál Tudományos Intézet elnevezését Keleteurópai Tudományos Intézet névre változtatják át. Be- cikkelyezik a magyar- lengyel kultúregyezményt. Megállapította a minisztertanács a közszociális alkalmazottak soronkívüli előléptelésének feltételeit. Böhm Vilmos stockholmi követ működése köré Dánia területére is kiterjesztették, hozzájárultak Gulácsy György törökországi követnek a libanoni kormányhoz való kiküldetéséhez. Rendezte a minisztertanács a bányászati nyugdíjainak ellátási

ügyét, elfogadta az állami vilamosmuvekről szóló rendeletet. Elfogadta a minisztertanács azt a törvényjavaslatot, amely az itélőbírák áthelyezésének és végelbáns alá vonásának átmeneti szabályozását célozza. Az igazságügyi miniszter a felügyelete alá tartozó bármely bíróság bíráját beleegyezése nélkül is más bírósághoz áthelyezhetik. A honvédség korszerű fejlesztésével kapcsolatban az altiszti és tisztii kiképző létszám felemeléséhez hozzájárult a minisztertanács. A lzközhaték helyreállításáról szóló rendelkezéseket kiegészítette a minisztertanács akként, hogy a bíráló jogosult helyreállítani a lakóház olyan szerkezeti részét, továbbá a lakók közös hasznát szolgáló olyan épületrészt és helyiséget is, amely a bérlemény zavartalan használatához szükséges.

Ortutay kultuszminiszter: Az idei centenárius évben nagyobb keretek között rendezük meg a debreceni Nyári Egyetemet

Két, száz külföldi jön Debrecenbe. Ortutay Gyula kultuszminiszter kijelentette, hogy a centenáriumi évben nagyobb keretek között rendezik meg a debreceni nyári egyetemet, különös tekintettel a város nagyjelentőségű centenárius vonatkozásaira. Itt a debreceni Nagyerdő zöld fái alatt — mondotta a miniszter — kiváló professzorok fogják ismertetni az idén 1848 eseményeit, a magyar népi művelődés fejlődését, a tudományok legidősebb problémáit. A centenáriumi kapcsolatokon kívül szolgálnak a nyári

egyetem a szabadság gondolat fejlődését és a Dunamedencében élő népek, közelebbiből a magyar nép művelődését, történetét, néprajzát és nyelvét fogja ismertetni. A Nyári Egyetemen 6-800 résztvevője lesz, Ebből kb. 200 külföldire számítunk. Bejelentem, hogy 35 külföldi hallgató részére nyári egyetemi ösztöndíjat biztosítottam. A debreceni Nyári Egyetem titkársága már szétküldte az egész világnak az idei Nyári Egyetemre szóló meghívásokat.

Tanítóknak, tanároknak, orvosoknak első éveiket íauun kell eltölteniük

A doktori cím megszerzésének reformja. Ortutay Gyula kultuszminiszter az Országos Köznevelési Tanács ülésén mondott beszédében megállapította, hogy a kultuszárca költségvetése a múlt évhez képest lényegesen javult. Az általános iskola céljaira ezuttal 191 millió forintot irányoznak elő.

séges az az álláspont, hogy a magyar diplomának ne legyen meg az értéke külföldön is.

A népi demokrácia egyik legfőbb célja a magyar nép művelődésének magasabb szintre való emelése. Törvényjavaslatot kíván a parlament elé terjeszteni arról, hogy a parasztság kulturális és szociális felemelkedése értelmében a tanítóknak, tanároknak és orvosoknak első két-három éveiket falun, tanyacsoportokban kell eltölteniük. A tanítóképzés színvonalát emelni kívánja. A gimnáziumi oktatás számára is készítenek új állami tankönyveket, sőt az egyetemi szakoktatás számára is. A szakoktatás egységesítése muhatalatlanul szükséges. Az egyetemen csak azok kapjanak doktori címet, akik ezt tudományos munkájukkal kiérdemlik. Nem ész-

Komoly a palesztinai helyzet

Az Egyesült Nemzetek Palesztina bizottságában felolvasták az angol küldött emlékiratát, mely megállapítja, hogy Palesztina kibiztonságának ügye komolyra fordult, mert a szomszédos országokból jól kiképzett és felszerelt szabad harcosok szivárognak be Palesztinába.



Vasúti arcképes igazolvány-képek

HORVÁTH, Smolyty utca 1/b.

Enyhítik a tanítóhiányt Debrecenben

Magyar Kálmán a tanfelügyelő-ség vezetője a városi köznevelési bizottságban elmondta, hogy januárban szövekezési és énekköltési tanfolyamon vettek részt a tanítók Angyal János miniszteri osztályfőnök a minisztérium általános iskolai főosztály vezetője Debrecenben járt és meglátogatta az általános iskolát. A volt huszár-laktanya épületeinek teljes igénybevételének terve is felmerült, külön fiú- és leányiskola, ezenkívül 4-500 személyes tanyai internátus lenne a régi laktanyában. A minisztérium szakértői közölkésen lettek Debrecenben. Angyal osztályfőnök a debrecenkörnyéki tanítóhiány enyhítésére 10 tanítót küld a tanyai iskolákba. Ezenkívül a maosi és sziklái iskolák elhelyezésére, — ma ezek szükség megoldásként vannak elhelyezve, — a Macson egy-három, a Sziklán pedig egy-két tantermes iskolaépítet építenek a hároméves terv keretében.

140.000 főlé emelkedett Debrecen lélekszáma

Debrecen lakosainak száma januárban 1946 főlé emelkedett a rendőri bejelentőhivatal pontos kimutatása szerint ma 140.557 lelket számlál Debrecen — jelentette Molnár Győző rendőrelvezredes, a rendőrkapitányság vezetője a városi köznevelési bizottságban.

Molnár Győző rendőrelvezredes szerint ezzel Debrecen az ország második városává lett. Utás után lapunk munkatársa beszélt Molnár

Debrecen három háza épít az árvíz területén

A városi köznevelési bizottság ülésén Vadász Sándor szociális felügyelő beszámolt az árvízkarosultak tanyára folyó gyűjtéséről. A jelentéshez hozzászólv Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy Debrecen városa három ház

Győző alezredessel és ellenvetett tette: Szegednek a lélekszáma 148 ezer amint ez a „Debrecen” kére-sére Szeged városi rendőri bejelentőhivatala közölte. Molnár Győző alezredes szerint a szegedi adat két vitás köznevelési területi tanyaközpont lélekszámát is magába foglalja. Mint város, Debrecen, ma kétszázötvennél nagyobb, mondotta, mint Szeged.

35 vádlott ellen készült el a vádirat az Apafi malom bűntudgében

A debreceni államügyészség most készítette el a vádiratot a debreceni Apafi-malomban felfedezett visszaélési ügyében. Az államügyészség 35 vádlott ellen készí-tett el vádiratot, a vádlottak közül iz van ötízelen, a többi szabadabon. A közellátás érdekeit veszéyezetelő bűncselekmény, árdrágítás stb. miatt emelt vádat az állam-

ügyészség, amely egyben felküldte az iratokat az igazságügyi minisztériumba és ott döntenek, hogy a munkásbíróság elé kerül-e az ügy, vagy pedig az uzsoraegyészíró tárgyalja az ügyet. A fővárosi akármelyik bíróság is tárgyalja 5-6 napig fog tartani, oly sok a vádlott és oly nagy a bűntudgyi anyag.

Egy volt német tábornok önkénylős lett a börtönben

Páris. Stulpaugel volt német léggyi tábornok, páris egyik katonai börtönében penticre virradó éjszaka felakasztotta magát.

Felakasztotta és elégette magát

Ritka módon követett el öngyilkoságot Varga Ferenc hőmező-vásárhelyi gazda. Éjszaka bement szomszédja, Medgyesi Pál pajtájába, felgyújtotta és mielőlt a lángok elharaszták volna, a pajta falára felakasztotta magát. Mira a felriadt szomszédok hozzákezdtek a tüz oltásához, Varga Ferenc holtteste porráégett.

Ma kezdődik a 48-as megyei zenei verseny

Hajdúme győi és Debrecen város zenei életének hatalmas megmozdulása lesz a 48-as megyei zenei verseny, mely február hó 7-én, ma délután 2 órakor kezdődik a Csokonai Színházban, mikor is a debreceni versenyzők mutatják be tudásukat a bírói bizottság és a nagyközönség előtt. Zenekarok, énekarok, szólóénekesek és hangszerszólísták művészi teljesítménye lesz tanubizonyosság Debrecen kultúrái zenei életéről. Vasárnap délelőtt 9 órált a Csokonai Színházban Hajdúme gyei körzeti versenyének győztesei mutatkoznak be és mutatják be tehetségük legjavát Debrecen közönsége és a bírói bizottság előtt. Balmazújváros, Hajdúböszörmény, Hajdúhadház, Hajdúszámon, Hajdúszoboszló, Földes és még több község, melynek nevezése még nem érkezett be — indulnak a megyei versenyen. A 48-as Bizottság a Dolgozók Kultúrászövetsége, a Szabadművelődési Felügyelőség igen komoly és hathatós támogatása mellett 48 szelleméhez méltó zenei

Szombaton és vasárnap

házi disznótoros vacsora a Belvárosi étteremben.

Külön magyar szoba! Káldy Zsiga énekel! Cigányzene! Telefon: 611.

Debrecenben, ezek közül 9.406-ot be is oltották veszettség ellen. Ilyen magas beoltási arányt egy város sem tud felmutatni. Debrecenben ennek köszönhető, hogy a felszabadulás óta nem fordult elő veszettség.

Pártok hírei

Szabó, varró-, főzőtanfolyamot rendez a Kisgazda Párt női tagozata. A tanfolyam, melynek 10 forintos beíratási díját a női tagozat az árvízkarosultak javára fordítja, február 16-án kezdődik. Jelenkezni a délelőtti hivatalos órák alatt lehet a női tagozat titkárságánál.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság napja február 15-én

A Független Ifjúság keletmagyarországi központja február hó 15-én, vasárnap nagy paraszifjúsági napot rendez Debrecenben.

Az ifjúsági nap programján a Vígsház mozgóban tartandó ifjúsági konferencia, Asztalos István „Fekete macska” darabjának bemutatója az országos neptáncverseny elődöntője és ifjúsági bál szerepel.

A konferencián részvesz és felszólal Dobi István a Kisgazda Párt országos elnöke és a Független Ifjúság Országos vezetősége.

A rendezőség a debreceniek részére is lehetővé kívánja tenni a „Fekete macska” bemutatóján valamint az ifjúsági bálna való részvételt, ezért ezúton hívja fel a rendezőség az érdeklődők figyelmét, hogy jegyigényléstket mielőbb juttassanak elő a Független Ifjúság központjában.

Akkor a Független Ifjúság keletmagyarországi ifjúsági napján rendeznek akarnak lenni, jelentkezenek a Független Ifjúság hivatalos helyiségében.

A Független Ifjúság február közepén újabb tanfolyamot rendez. A szabó-varrótanfolyamot február 18-án délután 2 órakor, a főzőtanfolyamot február 16-án délután 2 órakor kezdődik a Kishegyesi-úti iskolában

Jelmezesek ingyen mehetnek a Görbe Éjszakára

A február 14-i Görbe Éjszaka egyik legnagyobb attrakciója a jelmezesek szimpompáj felvonulása lesz, melynek során ötletesebbnél ötletesebb jelmezek tarka pompája ragadtatja el a nézőt. Mivel a jelmezekben megjelenő bizonyos költéséggel jár ezt a Görbe Éjszaka hírhelmos rendezősége úgy honorálja, hogy a jelmezeseknek nem kell jegyet váltaniok.

Azonban nemcsak jelmez, hanem szípségyverseny is lesz, még hozzá eddig Debrecenben sohasem látott szenzáció, újtásokkal. A jelmezesek felvonulása szépség és táncverseny után az éjeli színpadon válogatott műsor gondoskodik a közönség szórakoztatásáról. Többek között fellep Gallé Juli a kiváló fővárosi énekesnő, a legmodernebb szízon számokkal. Ezt követőleg még más meglepetés, szenzáció fordulatok teszik az estet felejthetlenné.

Tolonclevéllal tudott csak visszautazni a volt báró

A debreceni népbíróság, mint kö-zöltük, csütörtökön tárgyalta Apor József volt báró, volt tengerészkapitány, igazlatási bűntudgyet. A vád szerint a múlt évben demokráciellenes kifejezéseket használt, A vád nem nyert beigazolást, mire a népbíróság felmentő ítéletet hozott. A volt báró, aki jelenleg órásmű-szerész, hadirokkant, Budafokon lakik. A tárgyalás után derült ki, hogy 60 fillérje volt mindössze, ami edes-kavas az útiköltségre, azonkí-vüti étkelésre sem volt pénze. A

tárgyalás után dr. Fényes Jenő ügyvéd és több népbíró adott némi támogatást Apor Józsefnek, aki állítólag erdélyi fejedelmi leszármazott.

A hazatérést úgy oldották meg, hogy a népbíróság közbenjárására rendőrségi tolonclevelet kapott a felmentett vádlott és így utazhattott vissza Budafokra.

Kitűnően sikerült kultúr-délután rendezett a Kisgazda Párt

A Független Kisgazda Párt kéthetenkénti kultúr-délutánjai iránt állandóan növekszik az érdeklődés. A pártszervezet nagyteremben rendezett tegnapi kultúr-délutánra is többszáz főny közönség gyült egybe és sokan még a folyosóra is kiszorultak. A multnapi kultúr-délután nem maradt el az eddigi elő-adások színvonalától. Bevezetőül az iparos Daláda énekelte Liszt: Ünnepi dal-at Szondy László kar-nagy vezénylettel, majd több énekszámot adott elő s a minduntalan felcattanó tergeteges taps jelezte a közönség örösi tetszégét.

A dalárdának mindkét fellépése alkalmával újránzi kellett. Gábor Viktor a kifortott művész rutinával adott egy Ady-versel, majd Páspók Sándor énekelte magyar dalokat. A nagyszámú közönség szünni nem akartó tapsal jutalmazta a kitűnő énekest, aki több számát megismételte. De nem kapott kevesebb tapsot Magyar Gyuszi a legnépszerűbb debreceni prtmás, és cigányzenekara sem, aki finoman és stílusosan kísérette az énekszámokat.

A kultúr-délután kiemelkedő száma volt Magyar Kálmán tanfel-ügyelő „Atonarombolás” c. előadása. Korunk legújagóbb problémá-járól szemléltető módon beszél a kitűnő felkészült előadó, akit előadása végen meleg ünnepeltek.

Erckövi Zoltán ózinte siker mellél adta elő Juhász Gyula egyik legszebb versét. Reményi József hírtapíró politikai tájékoztatót adott, majd a szépköltő délutánt Csász László ügyvező ö elnök zárta be, meleg szavakkal mondva közönségnek az előadók közremükődésükért. Az egyes számokat Lovas Károly koncertálta.

Az atalankított népbíróság újra tárgyal

A debreceni népbíróság I. számú büntetőtanácsa, amely korábban hét tárgyalás előtt, a népbírósági reform során létre hozták, kihagyta az elzáróparagrafus bevezetését a népbíróságtól. Ugyanakkor a pártvezetők új embereket kellet kijelölni a tanácsba. A Kisgazda Párt és Független Ifjúság tagozat jelölte üli-ből, Nemes Sándort és Tóth Sándort, míg a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt új tagokat jelölt meg, az est tárgyaláson a Kommunista Párt részéről Márkus Vince fővárosi népbíróság elnöke, és a Szociáldemokrata Párt új tagjai voltak. A tárgyalás részt vevő pártok és egyesületek vezetői megítélték az új pártok és egyesületek munkáját. Az új pártok és egyesületek munkáját megítélték az új pártok és egyesületek munkáját. Az új pártok és egyesületek munkáját megítélték az új pártok és egyesületek munkáját.

Vígsház

mozi
Debrecenben először! A magyar filmgyártás bíszkesége:
Valahol Európában
A könnyű és a mocoly filmje! Fősz.: Somlyai Artúr, Bánky Zsuzsa, Gábor Miklós és 25 srác.
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
Az idegen nő
Ingrid Bergman, Yvonne Raster a fő szerepekben. Egy csodálatos és még mindig ex. he. dog. táncos és jól és a szexuális világ.
Telefon: 194.

METEOR MOZGO
Szombaton, vasárnap és hétfőn
Az új rokon
Kobos Gy., Percze Z., Daliy F., Turay L., kitűnő magyar színészek. — Híradók előadások hétköznap: hé. 4, sz. 4, vasárnap: sz. 2, sz. 4, sz. 6 és (el-ko

Zana, — aki a bíróság előtt eladta, hogy 1919-ben kommunista vezető katonaként volt és a felszabadulás után le Budapestben az egyik kommunista párt-helyiségben tekenykedett — tagadta a vádakat. A tanúk közül többen elismerték a vádokat és tanúvallomást tettek. A népbíróság a tanúvallomást nem látta bizonyítónak és a tárgyalást újabb tanúk kibátogatása végett enepelte.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:
Szombat este: A mocoly ország. Rákay Ede v. népszékiész. Beret-észémet.

Kamara Színház:
Szombat este: A jó tonúr, Vasárnap este: A jó úgúr.

Igazi művészi éreménynek ígér-kezik Rákay Erzi vendégjátékával a „Mosolyország” most előadása

A Csokonai Színházban ma este ültetik elő Ledar Ede „Mosolyor-szág” o nagyoperettjét. Az előadást Rákay Erzi-ék, az Operaház tu o-ményes hangú, hűm, egyenlő játé-keszű művésztársulatja felépíti avatja igazi szemnyét, Rákay Erzi Liza alakítása ennek az énekben, já-tekben egyaránt kitűnő teljesítményt kiváló szereplés erőtől, nagyvárosi megőrdését jelölti Párátlal énekek a népvallás meg Rákay Erzi ma esti vendégjátékát iránt mely igazi művészi éreménynek ígérkezik.

A mai előadást megtekintők a radio küldetői is, akik a színház jubileumi előadásának helyszíni közvetítésével kapcsolatban tartanak szemléti.

A Honvédszerenccs Lehar-és-je
A debreceni honvédszerenccs ar-vészkarosultak javára értékes, kitű-nően összeállított műsorral, zedőlt műsor előtt Lehar-és-je rendezte az Arany Bika színterében. A műsor zenekart Verczel Ernő kar-nagy g-nális vezénylettel közeleltetett a Lehar-és-je erényre. Takács István és Mar-tánsz László pedig pompásan csenőd hangjukkal tökéletes technikával in-epetálák a zeneben-szabó egyeni szavakat és jótettüket. Különben a Művelődési és Pártbizottság a Vig. öze gy száma márt volt elemmentés ekkor, az üntekelt cártó-egy meg kelet-tantette. A publikum melegen ünne-pelte a kitűnő énekesek és a min-dent számot orvagosan megoldó honvédszerenccs.

VALAHOL EURÓPÁBAN. Tegnap mutatja be a Vígsház a Valahol Európában o magyar filmet, az újja-sított, demokratikus magyar film-játékos reprezentatív alkotását. A film élmája iránya és az esőrendű szereplők sikere vittek ezt a filmet Debrecenben. Különösen kiemelkedik Somlyai Artúr magrantitud embert alakítása, és a közönségnek nagyon tetszett a huszonöt srác is. (Vígsház).

Mi lesz ma este 8 órai kezdettel az ARANY BIKÁ dísztermében?

az ÉDES BÁL

Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

Idényvégi kiárusítás
február hó 7-től—14-ig.
Maradék
olcsón leszállított áron.
KERECSEN divatház Csapó-u. 8

